

# 金华乡棚膜经济“蔬”写好“丰”景



本报讯 陈文静 记者 郭小宇 报道 红宝石般的小番茄、圆滚滚的香瓜、咬一口瞬间爆汁的“美早”大樱桃、顶花带刺的黄瓜、硕大饱满的桑黄……阳光透过大棚映照在各类果蔬上，绿色枝叶与红色果实交相辉映，映衬得整个大棚生机勃勃。行进在鸭绿江畔的G331国道，长白县金华乡道旁一栋栋大棚在阳光下照射下，熠熠生辉。绿意盎然的大棚里，忙于采摘的游客、辛勤劳作的村民，不时传出阵阵欢声笑语。这里水质优良，昼夜温差大，依托优越的地理位置、气候条件，大力发展农业特色产业，提高土地产出和经济效益，让棚膜经济引领村民走上致富路。

走进大樱桃采摘园，层层叠叠的翠绿中缀满鲜红的果实。这里的大樱桃果实饱满、色泽鲜艳、酸甜可口，深受消费者的喜爱。每年四月中旬至五月中旬，金华乡的大樱桃进入成熟期，游客沿着G331国道自驾前来采摘，“五一”假日期间，体验收获乐趣，玲珑剔透的大樱桃不仅丰富了游客的味蕾，也成了金华乡的一道靓丽风景，棚膜园区成了村民的“聚宝棚”。

除了大樱桃，水果小番茄也是远近闻名，2023年初，通过党建引领“以强带弱、村村联建、抱团发展、小步快跑”方式组建众联农业种植专业合作社，修缮维护闲置温室大棚26栋并种植特色水果小番茄3.5

万株，大幅提高村集体收入。水果小番茄深受市场青睐，产出的果实自然脆甜，味道独特，目前首批“金蜜佳”水果小番茄已陆续成熟，并销往县内各销售点，线上线下均可预订。

金华乡蔬菜种植区主要以黄瓜、西红柿、豆角、辣椒等10余种蔬菜为主，其中有7个品种获得全省无公害农产品产地认证。棚膜园区列入省级107家重点“菜篮子”应急保障基地建设，荣获全省“一村一品”示范村称号。

金华乡将充分利用棚膜种植基地进一步推进农业观光、健康养生、采摘旅游等农旅融合发展，吸引域内外的游客前来体验乡村生活，在发展集体经济的同时，围绕强农业、美乡村、富农民的总目标，立足自身资源禀赋，发展特色产业，不断探索发展经济新途径，实现强村与富民“双赢”，夯实乡村振兴坚实基础。

通榆县硕果巨丰家庭农场

## 加强品牌建设和市场推广

本报讯 沈桐 报道 通榆县硕果巨丰家庭农场由退役军人张子柱创办。作为一名退役军人，张子柱怀揣着对家乡的热爱和对农业的执着，决定自主创业，将自己在部队学到的管理和组织能力运用到农业领域。

硕果巨丰家庭农场占地面积15万平方米，总投资500万元，现已成为集种植、销售、观光于一体的现代农业综合体。农场内种植九九草莓、柿子、油蟠桃、樱桃、火龙果、台湾蜜枣等多种水果，所有产品均符合食品安全标准，使用的有机肥和农家肥均达到绿色标准。这些水果品种齐全，口感鲜美，深受消费者喜爱。

张子柱积极支持大学生创业，为有意投身农业领域的大学生提供创业平台，带动20余人就业。张子柱深知，只有不断创新、追求卓越，才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。因此，他不断引进新品种、新技术，在提高产品质量和产量的同时加强品牌建设和市场推广，让农场的产品畅销全国各地。

随着乡村振兴战略的深入实施，硕果巨丰家庭农场继续发挥示范引领作用，带动更多农民参与现代农业发展。同时，农场将继续支持大学生创业，为更多有志于投身农业领域的青年提供平台和机会。

张子柱积极支持大学生创业，为有意投身农业领域的大学生提供创业平台，带动20余人就业。张子柱深知，只有不断创新、追求卓越，才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。因此，他不断引进新品种、新技术，在提高产品质量和产量的同时加强品牌建设和市场推广，让农场的产品畅销全国各地。



## “参”机盎然结硕果

丁洁

集安市清河镇不仅是全国人参特色小镇、省级野山参特色产业小镇，更是通化市甲级经济强镇。近年来，清河镇聚焦人参产业，在推出特色优质产品、推动乡村旅游路线化等方面持续发力，深耕“农文旅”融合发展，打造出一条集种植、加工、销售、旅游于一体的全产业链，为乡村振兴注入了强劲动力。

### 资源禀赋 乡村振兴增活力

清河镇有着悠久的人参种植历史，素有“人参之乡”的美誉。目前，全镇发展园参11公顷，西洋参127公顷，林下参种植面积发展到1509公顷。这里温度适宜、无霜期长，适合人参生长，且种植技术成熟，目前已成为全国重要的人参供应地之一。人参产业在全镇乡村振兴中发挥了重要作用。通过发展人参产业，带动了当地农民就业增收，促进了农村经济的发展，人参产业已经成为乡村振兴的重要支撑和亮点。

### 提质增效 推动产业集群化

为进一步提升人参产业的竞争力，清河镇充分利用人参特色小镇和全国“一村一品”示范村镇等平台优势，高起点谋划总投资6.16亿元的中国清河人参高新技术产业园区，目前已完成项目全部手续及主体工程建设，正在进行内部装修及各类管线安装。项目建成后，预计可实现营业收入7000万元，利润2000万元，税金700万元。同时，建设总投资2682万元集安国家人参检验检测中心，旨在严格把控人参品质，强化产业集群效应，

努力将清河镇打造成全省特色农产品优势区、中国野山参产业基地。

### 以链为基 打通产业致富路

清河镇积极推动人参产业链的整合，形成了从种植、加工到销售的完整产业链。同时，注重品牌建设，通过打造具有地域特色和文化内涵的人参品牌，提升了产品的知名度和美誉度。

为打通全国市场，清河镇引进了中国500强企业江苏澳洋集团，建设总投资5亿元的中国·清河澳洋野山参国际交易中心，成为全国最大的野山参交易中心，2023年市场交易额达35亿元。

### 创新求变 “参旅”融合赋新机

在坚守中创新求变，清河镇将资源、产业、文旅融合发展，以市场需求为导向、以文化旅游为切入点、以科技支撑为突破口，打造“人参故里康养福地”等一系列具有地方特色的乡村旅游项目。这些项目不仅吸引了大量游客前来体验，也带动了当地经济的发展。通过发展乡村旅游，农民收入得到了显著提高，就业也得到有效促进。同时，乡村旅游的发展也推动全镇基础设施的完善，为乡村的可持续发展奠定了坚实基础。

清河镇将深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，努力把生态资源优势转化为发展优势，深度挖掘人参历史文化资源，进一步提升人参的知名度和影响力，为把人参产业打造成为千亿级优势产业贡献力量。

松原市原一通水泥制品有限公司

## 高品质水泥制品备受青睐

本报讯 沈桐 报道 松原市原一通水泥制品有限公司以其卓越的产品质量和专业的服务能力，成为城乡建设、道路规划、排水系统、高速高铁、小区建设改造以及高标准农田等领域可靠合作伙伴。作为源头厂家，该公司凭借较强的生产能力和高效的订单销售模式，为东北三省及全国客户提供高品质水泥制品。

松原市原一通水泥制

品有限公司位于宁江区，拥有先进的生产设备和严格的质量管理体系，致力于为客户提供各类定制化的水泥制品。无论是城市道路建设中的水泥管、井盖，还是高速公路、高速铁路项目中所需的大型水泥构件，该公司都能根据客户需求进行精准定制，确保产品质量和交货期。

作为东北三省的供货主力军，公司以其高效的生产能力和灵活的销售策略，响应市场需求，为客户提供及时、高效的服务。积极开拓临时就业渠道，为当地提供20余个就业岗位，同时为公司的稳定发展注入了新的活力。

在城乡建设领域，公司产品广泛应用于各类建筑工程中。无论是新建小区

的排水系统、道路铺设，还是老旧小区的改造升级，都能提供符合标准、质量可靠的水泥制品。在高速高铁项目中，更是凭借其优异的产品性能和专业的技术支持，赢得客户的信赖和好评。

松原市原一通水泥制品有限公司还积极参与高标准农田建设，为农业生产提供坚实的基础设施保障。水泥制品在农田灌溉、排水、道路建设等方面发挥了重要作用，有效提高了农田的生产效率和产出质量。

松原市原一通水泥制品有限公司秉承“质量第一、客户至上”的经营理念，不断提升产品质量和服务水平，为客户提供更加优质、高效的水泥制品解决方案。同时，将积极拓展国内外市场，寻求更多的合作机会。

